
[image: image1.emf]Тема урока: « Водные ресурсы России. Охрана вод ».     Цели и задачи урока:     -  сформировать знания о водных ресурсах России;     -  раскрыть особенности их использования;     - рассмотреть вопрос об охране водных ресурсов;      -  сформировать представление о водных ресу рсах Брянской области.     Тип урока:  комбинированный урок.     Оборудование:  физическая карта России, физическая карта Брянской области, атласы, учебник,  рабочая тетрадь, видеофильм «Воды Брянской области», мел, доска.     Ход урока.     1.   Организационный момент.     2.   Пост ановка целей и задач урока. Проверка домашнего задания.   -  Работа у доски:   А) Заполнить схему «Оболочки Земли», дать её краткую хар - ку.   Б) Сравнить между собой речную систему и озеро по ряду признаков.   В) Сопоставить термины с определениями.   Г) Показать на  физической карте России крупные речные системы и озёра страны.   -  Фронтальная беседа с классом, по пройденному материалу.     Вывод о подготовки учащихся домашнего задания.     3.   Изучение нового материала.   Постановка целей урока.  (СЛАЙД №1), (СЛАЙД №2)   Понятия: водные ресурсы, водопотребители.  (СЛАЙД №3), (СЛАЙД №4)   Как человек использует воду?  (СЛАЙД №5)   Эстетическое воспитание, его значение в воспитании (работы поэтов и художников,  посвящённые водной стихии).  (СЛАЙД №6), (СЛАЙД №7), (СЛАЙД №8)   Кто явля ется основным водопотребителем?  (СЛАЙД №9), (СЛАЙД №10)   Заполнение схемы « Использование воды человеком».   Воздействие человека на воды суши, заполнение схемы.  (СЛАЙД №11)   Водные ресурсы Брянской области, их размещение по территории (просмотр видеофильма).   (СЛАЙДЫ №12 - 15, фильм)     4.   Закрепление.     5.   Проверка изученного материала. Тест «Водные ресурсы России», подведение итогов.   (СЛАЙД №16), (СЛАЙД №17)     6.   Домашнее задание:  (СЛАЙД №18)     А) параграфы 19 - 22,выучить основные термины темы.   Б) Подготовить сообщения по тем ам « Водные ресурсы России», «Стихийные бедствия,  связанные с реками».   В) Составить кроссворд « Внутренние воды России».       Приложения:   1.   Презентация «ВОДА!»   2.   Фильм о водоемах Брянской области.  
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Тема урока: « Водные ресурсы России. Охрана вод ».


Цели и задачи урока: 


- сформировать знания о водных ресурсах России;



- раскрыть особенности их использования;



-рассмотреть вопрос об охране водных ресурсов; 



- сформировать представление о водных ресурсах Брянской области.


Тип урока: комбинированный урок.


Оборудование: физическая карта России, физическая карта Брянской области, атласы, учебник, рабочая тетрадь, видеофильм «Воды Брянской области», мел, доска.


Ход урока.


1. Организационный момент.


2. Постановка целей и задач урока. Проверка домашнего задания.


- Работа у доски:


А) Заполнить схему «Оболочки Земли», дать её краткую хар-ку.


Б) Сравнить между собой речную систему и озеро по ряду признаков.


В) Сопоставить термины с определениями.


Г) Показать на физической карте России крупные речные системы и озёра страны.


- Фронтальная беседа с классом, по пройденному материалу.


  Вывод о подготовки учащихся домашнего задания.


3. Изучение нового материала.


Постановка целей урока. (СЛАЙД №1), (СЛАЙД №2)

Понятия: водные ресурсы, водопотребители. (СЛАЙД №3), (СЛАЙД №4)

Как человек использует воду? (СЛАЙД №5)

Эстетическое воспитание, его значение в воспитании (работы поэтов и художников, посвящённые водной стихии). (СЛАЙД №6), (СЛАЙД №7), (СЛАЙД №8)

Кто является основным водопотребителем? (СЛАЙД №9), (СЛАЙД №10)

Заполнение схемы « Использование воды человеком».


Воздействие человека на воды суши, заполнение схемы. (СЛАЙД №11)

Водные ресурсы Брянской области, их размещение по территории (просмотр видеофильма). (СЛАЙДЫ №12-15, фильм)

4. Закрепление.


5. Проверка изученного материала. Тест «Водные ресурсы России», подведение итогов. (СЛАЙД №16), (СЛАЙД №17)

6. Домашнее задание: (СЛАЙД №18)

А) параграфы 19-22,выучить основные термины темы.


Б) Подготовить сообщения по темам « Водные ресурсы России», «Стихийные бедствия, связанные с реками».


В) Составить кроссворд « Внутренние воды России».  

Приложения:


1. Презентация «ВОДА!»

2. Фильм о водоемах Брянской области.


